

涉外政策速递

iTrade 国际贸易俱乐部

深圳市天地纵横企业管理顾问有限公司

2017年02月13日

目录

行业动态	3
浙江国税：营改增激发浙江经济新动能	3
商务部：望中美通过对话有效管控贸易摩擦	4
拱北海关隶属斗门海关为辖区内重点企业定制“放管服”共抗外贸寒冬	4
欧盟拟重启欧-海自贸区谈判	5
港珠澳大桥香港段 预计今年底完工	5
浙江杭州出台跨境电商促进条例 将于 3 月 1 日起实施	5
四大自贸区吸引外资同比增 81.3%	5

行业动态

浙江国税：营改增激发浙江经济新动能

从浙江省国税局获悉，2016年浙江省营改增累计减税362.7亿元，其中5月-12月新增四大试点行业减税66.2亿元，税负下降11.6%。目前该省营改增试点运行平稳，减税面越来越宽，减税规模越来越大。

分行业看，建筑业减税10.1亿元，税负下降6.8%；房地产业减税5.9亿元，税负下降5.7%；金融业减税11.5亿元，税负下降6.5%；生活服务业减税38.7亿元，税负下降27.2%。总体来看，全省113万户营改增试点纳税人98.6%实现了净减税。

记者在采访中了解到，浙江乌镇旅游股份有限公司营改增后企业税负由4.01%下降至1.5%，减税金额超过1800万元。浙江中南建设集团有限公司是一家集房屋建筑、幕墙装饰、市政园林和机电安装等于一体的企业集团，2016年5月-12月企业减税金额达1600万元，其中仅甲供项目就为企业减税1000万元以上。

营改增在为试点行业企业减负的同时，增加了工业企业的可抵扣项目，有效降低了工业企业的税收负担。工业企业尽管不是营改增的试点纳税人，但由于营改增后新扩围企业开出的增值税专用发票可以抵扣，他们是营改增的“净受益者”。而且，随着营改增范围的逐步扩大，工业企业享受的净减税也将越来越多。

浙江金刚汽车有限公司是浙江吉利控股集团投资设立的一家集研发、生产和销售一系列轿车车身及成套件的制造业企业。2016年5月全面推开营改增试点后，该公司投资7000多万元用于新项目的厂房建设工程，受益于不动产纳入抵扣，当年就新增抵扣进项税额446万元，还有297万元进项税额可在2017年申报抵扣。该企业负责人顾伟明表示：“受营改增的利好鼓励，我们将扩大固定资产投资，能获得更多的减税红利，企业发展的后劲更足了。”

浙江省国税局货物和劳务税处处长谭中伟告诉记者，2009年国家实施增值税转型改革，将固定资产进项税额纳入抵扣范围，2016年5月1日全面推开营改增试点后，将无形资产和不动产纳入增值税抵扣范围，建立了更为完整的消费型增值税制度。无形资产和不动产进项税纳入抵扣范围，大大增强了企业的投资意愿，进一步带动了固定资产投资。2016年5月~12月，浙江省纳税人因购买和租用不动产增加进项抵扣6.15亿元。

与此同时，全面推开营改增试点推进了行业治理，降低了制度性交易成本。由于营改增后实行以票控税，带动试点企业从产业链构建、财务管理、合同管理和供应商选择等方面不断完善内部治理，加强内控机制建设，促进了企业的精细化管理。同时，由于增值税抵扣链环环相扣，企业自觉地由过去的“主动不要票”向现在的“主动要开票”转变，各行业增值税全链条走向规范，资金回款速度提升了，制度性交易成本降低了。

浙江省国税局局长龙岳辉告诉记者，为确保营改增试点行业税负只减不增，浙江省国税局帮助纳税人用好用足优惠政策。该局始终高度重视税负分析工作，追踪行业、企业税负变化情况，并及时应对。该局利用自行开发的营改增税负分析平台加强对试点行业税负变化情况的实时监控，对减税效应不明显的行业分析原因，加强调研和辅导。同时注重开展税负案例分析，总结减税降负的典型案例，梳理汇总行业减税降负的好经验和好做法，向同行业企业宣传推广。2017年，浙江省国税局将巩固营改增前四场战役成果，继续打好“总结好”战役，让纳税人切实感受到税改带来的政策红利。

来源：中国税务报

商务部：望中美通过对话有效管控贸易摩擦

针对近期中美贸易摩擦，中国商务部贸易救济调查局局长王贺军 2 月 8 日在京指出，中美发生贸易摩擦实属正常，希望双方通过对话机制予以有效管控，保障双边经贸关系顺利发展。

2017 年伊始，美国即在多起对华贸易救济案件中做出对中国不利的裁决。继对华非晶织物、普碳与合金钢板、硫酸铵和卡客车轮胎裁出高额反倾销和反补贴税率后，美国又决定对中国不锈钢板带材实施 63.86%-76.64% 的反倾销税率和 75.6%-190.71% 反补贴税率。

对此，王贺军在当天举行的吹风会上强调，中美之间贸易规模大，发生贸易摩擦“是正常的”。他同时明确表示，美国裁定中国案件税率畸高，有些高额税率“除了抹黑中国外没有任何实际意义”，且存在诸多不符合世贸组织规则的错误做法。

如在对华不锈钢板带材反倾销调查中，美方无视强制中国应诉企业提交的大量证据材料，仅以国有企业身份拒绝给予企业分别税率待遇。对这些引发中国相关产业强烈不满的做法，“我们已多次表达中方关注，要求美方尽快予以纠正。”王贺军说。

据官方数据，2016 年中美双边贸易额已达 5196 亿美元。同年，美国对中国产品共发起 20 起贸易救济调查，涉案金额总计 37 亿美元。

2017 年，美国对中国出口产品提起的贸易救济案件将陆续迎来终裁。王贺军表示，希望中美两国商务部门通过各种对话机制，保持密切沟通，在世贸组织规则框架内实施贸易救济，有效管控贸易摩擦，保障互利共赢的双边经贸关系顺利发展。

来源：中国新闻社

拱北海关隶属斗门海关为辖区内重点企业定制“放管服”共抗外贸寒冬

1 月 23 日晚七时许，华灯初上。看着珠海格力电器股份有限公司的 4 个集装箱货物顺利办结通关手续，按期装船出口，捷通报关行报关员王理涛长长舒了一口气：“虽然年关将至，但业务可丝毫不能停摆，现在时间可真是我们的生命”。他要庆幸的，便是斗门海关为辖区内这些重点企业量身定制的一项 VIP 服务——预约加班通关服务。

2016 年，受外需急剧萎缩等不利形势影响，众多外贸企业迎来寒冬。据统计，珠海市全年外贸进出口总值同比跌幅就超过两位数。而斗门海关管辖的企业数达 1700 多家，约占全市海关注册企业数的 1/4，其中还包括珠海最大的加工贸易企业在内 33 家世界 500 强企业。斗门海关急企业之所急，主动作为，为重点企业量身定制一系列“放管服”举措，携手企业共渡时艰。首先是工作重心由“前”向“后”转移，把重心从前端货物监管调整为以企业为单元的后续监管，实现“由企及物”的全流程监管，这样既节约了行政成本，提高了工作效率，还腾出了精力全力保障优质高效服务。其次是监管思路上“堵”向“疏”变革，从查堵企业违规为主改为疏导为主，从企业自律为目标改为行业规范为目标，通过集中优势兵力和找准发力点，提高企业违规成本，力求查发一家、规范一片。最后是对重点龙头企业“一对一”帮扶，领导带队主动走进这些企业，以座谈和政策宣讲会等形式把脉实情、对症“开药”，还为每一家海关高级认证企业指定专门的业务协调员，帮助企业用好用足国家给予的各项政策红利，积极推动企业守法便利，提升核心竞争力，最终实现关企共赢。

来源：今日海关

欧盟拟重启欧-海自贸区谈判

据《沙特公报》报道，近日欧盟委员会副主席卡泰宁表示：欧盟非常希望与海合会（GCC）重新启动搁置了 30 年的自贸区谈判。卡泰宁认为，GCC 是欧盟的第四大出口市场，投资潜力巨大。欧-海自贸区的建立将惠及欧盟和海合会各成员国，有利于两大市场的快速增长和现代化水平的提高。据悉，今年 5 月，欧盟和海合会将举行贸易和投资对话。

来源：沙特公报

港珠澳大桥香港段 预计今年底完工

香港特区政府运输及房屋局局长张炳良 9 日到港珠澳大桥香港段视察工程进度，路政署署长钟锦华同行。张炳良表示，港珠澳大桥香港段建设预计 2017 年底完工，具备通车条件。届时从珠海到香港原需 4 个小时的路程，只需 45 分钟便可完成，对跨境交通有显著促进作用。

港珠澳大桥东接香港、西接珠海和澳门，全长 55 公里，包括海中桥隧主体工程、三地连接线及口岸，是世界正在建设中最长的跨海大桥。

来源：深圳特区报

浙江杭州出台跨境电商促进条例 将于 3 月 1 日起实施

近日，浙江省人大常委会批准了《杭州市跨境电子商务促进条例》，《条例》将于 3 月 1 日起正式实施。

作为“互联网+外贸”的新业态，跨境电子商务是推进供给侧结构性改革的重要途径，但是有关跨境电子商务的制度供给显然远远滞后于跨境电子商务迅猛发展的良好势头，迅猛发展的跨境电子商务事业亟待立法引领与规范。

杭州市人大常委会法工委相关负责人表示，杭州跨境电商在现有工作开展过程中，需要在职责分工、发展规划、基础设施建设、经费保障等方面进一步完善体制与机制，政府的服务与规范均需要通过立法加以明确。而这些问题只有通过地方性法规，才可以在较高的位阶上获得稳定的解决。制定本《条例》可为杭州跨境电商综试区的建设和发展提供更有力的制度支撑，有利于推动形成杭州跨境电子商务发展的可复制、可推广经验。

《条例》对杭州跨境电商综试区的行政管理体制、跨境电子商务发展规划、平台服务和体系建设、促进措施、环境营造和制度支持等作了详细规定。比如在《条例》第四章“平台服务和体系建设”规定：建设线上单一窗口综合服务平台，与海关、检验检疫、税务、外汇管理等监管部门进行数据交换，推进监管部门之间信息共享、监管互认、执法协助；建设线下综合园区平台，提供通关、物流、金融、人才等一站式综合服务，承接线上单一窗口综合服务平台功能，促进线上平台和线下园区联动发展。

来源：杭州日报

四大自贸区吸引外资同比增 81.3%

商务部新闻发言人孙继文今日在发布会上透露，我国 4 个自贸试验区去年全年实际吸收外资达 879.6 亿元人民币，同比增长 81.3%，以十万分之五的国土面积吸引了全国十分之一的外资。

此前，联合国贸发会议 2 月 1 日发布的第 25 号《全球投资趋势监测报告》预计，2016 年全球跨国直接投资（FDI）流量下降 13%，减至 1.52 万亿美元。流入发达经济体的 FDI 流量下降 9%，流入发展中经济

体的 FDI 流量下降 20%。报告显示，中国保持引资活力，全球排名第三位。同时，德国工商大会近日公布 2016 年德国贸易伙伴排行榜，中国首次荣登榜首，成为德国第一大贸易伙伴。

来源：深圳商报



天地纵横--国际贸易全流程综合服务顾问
iTrade俱乐部--多维服务型国际贸易服务平台

海关|税务|外汇|商检|工商|外经等专项服务

涉外政府服务&政策研究	常年涉外综合服务顾问
企业信用认证（AEO）辅导	贸易安全体系辅导
外贸运营模式筹划	保税&减免税业务筹划
外贸综合服务平台运营	跨境电商运营筹划
海关预归类服务	供应链&贸易金融筹划

内容编辑：天地纵横顾问组
网站支持：<http://www.mbase.org.cn>
电话号码：0755-83274529
传真号码：0755-61673732
服务邮箱：service@mbase.org.cn